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Информација о сету уредби о ратарству 

 

 

Влада Републике Србије усвојила је пакет ратарских уредби за 2010. годину које је 

припремило Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде.  

 

- Уредбa о регресирању репроматеријала 

Регресирају се површине уписане у Регистру пољопривредних газдинстава од 0,5 до 

100 ha у укупном износу до 14.000 дин/ha. Расподела средстава је у односу: 4.000 

дин/ha за декларисано семе, 4.000 дин/ha за дизел гориво и до 6.000 дин/ha за 

минерално ђубриво. Пољопривредна газдинства која припадају маргиналном 

подручју имају право на регресирање репроматеријала за површине до 5 хектара без 

обавезе да носилац буде осигураник ПИО Фонда. Газдинства која се баве 

производњом дувана за површине пријављене под дуваном у 2009. години имају 

право и на додатна средства у износу од 20.000 дин/ha.  

 

- Уредба о регресирању осигурања животиња, усева и плодова 

Право на коришћење средстава за регресирање осигурања животиња и површина под 

биљним културама пријављеним за 2010. годину има физичко лице - носилац 

комерцијалног пољопривредног газдинстава, у износу од 40% од висине премије 

осигурања, без урачунатог пореза на додату вредност (ПДВ), ако је код друштва за 

осигурање које има дозволу надлежног органа за обављање делатности осигурања 

осигурао:1) животиње од ризика који су прописани условима осигуравајућих 

друштава; 2) усеве и плодове од ризика умањења приноса. 

 

- Уредба за воће и поврће, сточарство, ратарство и механизацију 

Инвестиције у набавку опреме за производњу поврћа, житарица и индустријског 

биља, у набавку квалитетног приплодног материјала и набавку нове механизације 

повраћај средстава је 30% од вредности инвестиције без ПДВ-а, односно 40% 

уколико су носиоци пољопривредног газдинства: лица млађа од 40 година, жене, са 

пребивалиштем у маргиналном подручју као и за пољопривредна газдинства на 

подручју Косова и Метохије. Повраћај средстава је 40%, од вредности инвестиције 



без ПДВ-а, за набавку опреме за утврђивање квалитета зрнастих производа и 

инвестиције у изградњу и опремање објеката за складиштење и брендирање 

пољопривредних производа за све категорије корисника. 

Подстицаји за набавку опреме за производњу поврћа, житарица и индустријског 

биља су од 250 000 динара до 500 хиљада динара, за набавку квалитетног приплодног 

материјала до милион динара, за набавку нових трактора и механизације за 

производњу поврћа, житарица и индустријског биља од милион до два и по милиона 

динара, за набавку опреме за утврђивање квалитета зрнастих производа до 2 милиона 

динара.  

Инвестиције у изградњу и опремање објеката за складиштење и брендирање 

пољопривредних производа подстичу се у износу од 2 до 30 милиона динара. 

 

 

-Уредбe о кредитирању пољопривредне производње 

 

Краткорочни кредити који се одобравају у динарима у износу од 50.000 до 900.000 

динара, а за имаоце робних записа од 1.200.000 до 2.000.000 динара у зависности од 

вредности робе која се залаже по робном запису. Рок враћања кредита је до 12 

месеци без валутне клаузуле. Камата коју плаћа крајњи корисник је 5% за све време 

трајања кредита и плаћа је заједно са главницом кредита о року доспећа. Остатак 

камате плаћа Министарство банци. Кредити се могу користити наменски за куповину 

репроматеријала и других обртних средстава уложених у пољопривредну 

производњу. 

 

Дугорочни кредити које ће Министарство ове године као и следеће одобравати по 

истом моделу као и претходне тако што пословна банка учествује са 60% одобреног 

кредита а Министарство даје 40% средстава. Корисник кредита плаћа на банчина 

средства камату а на средства Министарства не плаћа камту, тако да је укупна камата 

за цео износ кредита коју клијент (корисник кредита) плаћа 5% на годишњем нивоу. 

Рок враћања ових кредита је 5-8 година после истека грејс период који може бити од 

1-3 године у зависности од производње за коју се тражи кредит. Дугорочни кредити 

се одобравају у еврима а исплаћују у динарима по средњем званичном курсу НБС на 

дан исплате и исто тако се враћају. Износ одобреног кредита може бити од 5.000 до 

300.000 еврa. 

 


